
 

 

 

 

 

 

 

 

平成２９年 

 

目 黒 区 教 育 委 員 会  

 

第 １ ６ 回 定 例 会 会 議 録  

 

（平成２９年４月２５日開催） 



 - 1 - 

第１６回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  平成２９年４月２５日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        尾 﨑 富 雄 

教育委員会教育長職務代行者   中 山 ひとみ 

教育委員会委員         木 村   肇 

教育委員会委員         笹 尾 敦 夫 

教育委員会委員         後 藤 幸 子 

 

出席職員       教育次長            野 口   晃 

           教育政策課長          山野井   司 

           学校統合推進課長        増 田   武 

           学校運営課長          村 上 隆 章 

           学校施設計画課長        照 井 美奈子 

           教育指導課長          田 中   浩 

           教育支援課長          酒 井   宏 

           統括指導主事          寺 尾 千 英 

           統括指導主事          古 舘 秀 樹 

           生涯学習課長          馬 場 和 明 

           八雲中央図書館長        石 松 千 明 

 

書記                         小野塚 幸 隆 

山 東 隆 博 

 



 - 2 - 

（議事日程） 

日程第１  協議事項   目黒区立小学校・中学校教科用図書採択基本方

針（改正案）について 

日程第２  報告事項   平成２９年度教育施策説明会（前期）の説明に

ついて 

日程第３  報告事項   平成２９年度児童生徒数・学級数について 

日程第４  報告事項   平成２９年度研究開発指定校等の状況について 

日程第５  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果

について 

 

 資料配布 

 ・平成２９年６月行事予定 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長   第１６回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。本日の欠

席委員、欠席職員はございません。署名委員は後藤委員です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  目黒区立小学校・中学校教科用図書採択基本方針（改正案）に

ついて（協議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

   特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  平成２９年度教育施策説明会（前期）の説明について（報告事

項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

○委員    教育施策説明会は、小Ｐ連、中Ｐ連の予算要望も若干、反映さ

れていると思いますし、それぞれの予算要望についてはそれぞれ

回答いただいていると思います。中学校については二期制につい

ていつも要望に上がっていて、それについて回答をいただく形に

なると思いますが、小学校に関して予算要望のことに対する何ら

かの形で答えていただくものが入っていたら、小学校関係者が聞

きに来るのかなと思います。 

       特に、今回トイレの改修が進むと聞いておりますが、そのこと

を触れれば、喜ぶと思います。子どもたちの心の成長のところで

教員の人的配置の充実化というところには答えが入っていないの

はわかりますが、どこかで答えられるところがあれば、項目をピ

ックアップしていただいて、答えていただきたいと思います。 

○説明員   ２９年度の要望ですと、今おっしゃられたように、教員ですと

か、あるいは専門員の人的配置拡充ですとか、あるいは設備関係

等々いただいています。今お話があったトイレの改修ですけれど

も、これは今日の資料でいいますと教育政策課の作成したスライ

ドのイメージのところで４ページ目、最後のページになりますけ



 - 4 - 

れども、２９年度の新規事業のひとつに掲げています。トイレの

整備だけを絞って説明するボリュームでもないですし、前回も説

明をしていますので、この中で説明させていただきたいと考えて

います。 

○委員    では、少しは触れていただけるということでよろしいですか。

ありがとうございます。 

○委員    教育委員会が力を入れてやっていくという意思表示で、これは

すばらしい内容だと思いますが、昨年度は、参加人数が少なかっ

たような記憶があります。これだけの内容のものに対して少ない

という感じだったのですが、その周知せしめるということで何か

方策はございますでしょうか。 

○説明員   昨年ですけれども、２回合わせて春が１２６人のご参加、それ

から秋が若干少なくて９６人のご参加といったような状況で、例

年と比べて特に少ない状況ではございませんでした。 

       春は前回、運動会が重なったということで、今年も残念ながら

運動会が重なっているので、心配な部分もあります。周知につい

ては、学校を通じ各ＰＴＡにもお配りし、町会、それから住区住

民会議等々にもお配りし、さらには青少年委員の方にも情報提供

しています。周知は十分にしていると考えていますが、今後も周

知には努めたいと思います。 

○委員    私は、一番最後のページの新規事業等で予算が細かい数字でそ

れぞれの項目について書かれているので、こういった数字が出て

くると、保護者の方々もかなり興味を示されるということもある

と思います。これは前年度はゼロであったのが、この新規事業で

これだけのものを予算をつけたというようなことなのかどうかを

表現していただきたいという要望です。 

○説明員   今日の資料に掲げているこの予算の状況ですけれども、これは

全く新規のものもあれば、拡充しているものもあります。今のご

意見も踏まえまして、できるだけわかりやすく説明していきたい

と思います。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  平成２９年度児童生徒数・学級数について（報告事項）） 
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○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

○教育長   特別支援学級の２ページですけれども、小学校と中学校、それ

ぞれ児童数、生徒数が減っています。これと５ページの小学校の

特別支援教室の児童数の関連はありますか。 

○説明員   今回の児童数・生徒数の減でございますが、２８年度は２７年

度から比べますと２人の増、それから生徒数は２８年度と２７年

度を比べますと４人減でございました。特別支援学級自体の増減

はほぼ変わらず、横ばいで推移しておりました。 

       一方、この小学校の特別支援教室の利用児童数につきましては、

増加している傾向でございまして、２７年度当初が１６６人だっ

たものが、２８年度は１７５人、今回は２３４人に伸びておりま

す。 

       これまで通常学級で特別な支援を受けていなかったお子さんの

層が、特別支援教室利用を促進されているということだと考えて

おります。 

○教育長   小学校の特別支援教室事業の効果が出てきていると判断してよ

ろしいでしょうか。 

○説明員   事実としてそのように判断できると存じます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  平成２９年度研究開発指定校等の状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ここで議事の都合により暫時休憩します。 

 

（午前１０時休憩） 

 

（午前１０時１分再開） 

 

○教育長   休憩前に引き続き会議を開きます。 

この件についてご質問等はございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第５を議題とします。 
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（日程第５  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

  資料配布 

  ・平成２９年６月行事予定 

 

○教育長   ここで議事の都合により暫時休憩いたします。 

 

（午前１０時４分休憩） 

  

（午前１０時５分再開） 

 

○教育長   休憩前に引き続き、会議を開きます。 

       次回、第１７回教育委員会定例会は、５月９日に開催します。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時６分閉会） 

 

 


